



益通建设开展综合市政工程质量安全观摩会

■ 胡桂丹

3月28日，益通建设在东风路（金东方学校—中南路）综合市政工程现场成功举办市政隧道工程安全质量综合观摩活动，并开展了隧道工程施工技术的专项培训。工程管理部主任屈鑫主持活动。

公司党委委员、总经理陶其阳发表讲话。他强调，在行业转型升级的大背景下组织本次观摩活动，是为了让大家更深入地了解市政行业其他重要分支的施工内容，学习东风路项目好的经验和做法，全力以赴地把学习成果转化成实际行动，持续深化工程项目标准化建设，进一步提高精细化施工管理水平，降本增效，为企业发展贡献更多力量。

市政公用设施管理处党支部书记、主任顾继胜发表讲话。他指出，通过观摩活动，大家可以深入了解益通建设的工作流程、管理模式和技术创新，从而找到合作的契合点，推动市政公用设施建设的不断发展。

活动现场，项目经理董大平为与会人员详细介绍了项目工程概况及施工重难点。施工负责人黄军作为现场讲解员，围绕项目质量管理、安全管理、隧道施工工艺流程向大家进行详细介绍，接着带领大家进入隧道，着重对隧道现场各施工区域、隧道专用设备设施、安全文明施工、毛石混凝土挡土墙等板块进行了讲解。本次项目部共设置观摩点12处，观摩区3处。隧道施工工艺流程方面重点展示了超前管棚施工工艺、隧道二次衬砌（明暗洞）施工工艺、

结构防排水施工工艺等方面亮点做法。

“作为本公司第一批管理体系岗位责任考核试点项目，东风路项目在日常的管理中，明确人员配置与分工、岗位职责、管理制度和流程，落实质量管理责任，持续深化‘三心’理念，落实‘三化’管理，以高质量履职助推项目高质量履约，以高质量履约助力公司高质量发展。”屈鑫介绍。

公司党委副书记、副董事长张晓东，副总经理钟颂、生产总监刘少波，各项目部管理人员、武汉分公司、隽秀生态、新益建筑、厚匠劳务、路面分公司等负责公司负责人60余人参加活动。

下午，公司组织开展了隧道工程施工技术专项培训会，东风路（金东方学校—中南路）综合市政工程技术负责人朱福锦担任主讲。

朱福锦结合该项目隧道施工特点从隧道施工技术的基础知识、施工工艺及工法等方面有针对性地介绍有关施工细节的具体操作规程、施工部位的重要性，同时对该项目在质量管理、安全管理、文明施工管理、职业健康安全与环境管理等方面的亮点做法进行了介绍。

与会人员纷纷表示，参加此次活动收获颇丰，隧道工程建设方面的知识点、关键措施具有很强的针对性、指导性，能有效提升与会单位在综合市政工程方面的理论水平和专业能力。

中建七局土木工程公司基础设施分公司 召开技术质量系统工作会暨 2023 年度项目 总工述职考核会议

■ 邵剑宇

1月29日上午，中建七局土木工程公司基础设施分公司召开技术质量系统工作会暨2023年度项目总工述职考核会议，土木工程公司质量总监李培民，技术质量部经理白皓，基础设施分公司副总经理刘金明，分公司副总经理、总工程师王宇出席本次会议，分公司技术质量业务板块、各项目技术负责人共20余人参加本次会议。会议由分公司质量总监王浩琦主持。

会议首先回顾了各项目2023年主要科技质量指标完成情况，随后详细通报了各项目在技术与质量

管理中存在的问题，着重分析了需要长抓不懈、不断完善的工作板块。紧接着来自分公司所有项目的技术负责人按照在施项目、交工项目、施工准备阶段项目分批次进行PPT述职汇报。会务组当场晾晒成绩，并对本次考核前三名颁发荣誉证书。

最后，王宇、刘金明、白皓分别就述职情况进行点评。李培民作总结发言，他强调：一是强化体系建设，不断提高系统人员职业综合素养；二是强化制度穿透，不断提高制度执行的规范性；三是强化成本意识，不断提高过程管理的精细化程度。

长安建设集团召开2024年第一次思想教育会

■ 山鹰

为了强化思想精神作风纪律，贯彻落实集团2024年董事会工作报告会议精神，提升管理能力、战斗力和凝聚力，3月2日，湖北长安建设集团2024年第一次思想教育会在英山总部办公区召开。该集团公司副总、分公司经理参加会议，集团总经理叶发保主持会议，集团党委书记、董事长段卫昌出席会议并讲话。

会议要求，今年的主要工作任务是“外拓市场、内强管理”，要以“内强管理”促进与推动市场，提升凝聚力、战斗力、市场影响力和社会地位，实现“两手抓，双提升”的目的。管理层人员要增强责任感，强化工作作风。补齐短板弱项，巩固长板

优势，找到解决困难的办法和措施。坚定“百年长安”稳步发展的信念，坚定夯实管理内功，确保质量安全信誉，提升创新管理能力，强化思想作风建设企业文化建设，做一个认清形势的清醒人，做一个认清事物发展规律的明白人，做一个不负当下的实干人。

参会人员表示，要像鸟儿爱惜自己的羽毛一样，爱惜、珍惜与维护公司。要充分发挥公司的优势、特色和“长安建设”的优良品牌口碑，持续提升管理能力与综合素养，为实现“百年长安”的美好愿景履好职尽好责守好岗带好头，做不负当下、不负期望的长安人。



中建科工华中大区召开 2024 年安全生产委员会（扩大）会议

■ 宋泽政 张 攀

1月23日下午，中建科工华中大区召开2024年安全生产委员会（扩大）会议，大区党委副书记、总经理、安委会常务副主任姚晓东，安委会委员及各城市公司党总支书记、总经理出席会议。会议由大区副总经理、安委会副主任张晓明主持。

会议贯彻落实党的二十大精神、习近平总书记关于安全生产重要论述及上级单位安全生产工作相关要求，深刻分析了当前安全生产主要问题，全面部署了2024年安全生产工作。

会上，姚晓东对2023年大区安全生产工作给予肯定，针对下阶段安全生产工作，他强调：

一是要切实提高政治站位。牢固树立“重大隐患等于事故”的思想，确保底线意识传达、监督检查、应急处置到位，保证安全生产平稳可控，提升全员安全责任意识。

二是要健全安全管理体系。强化人才梯队建设，培育优质分包，完善应急机制，强化设备监管，筑牢安全防火墙。

三是要提高本领苦练内功。深入分析安全生产问题根因，重视风险、识别风险、控制风险，提高检查实效，严肃执纪问责，对标对表先进，以高水平安全保障大区高质量发展。

会议深刻分析了大区2023年安全生产管理工作的成果与不足、2024年安全管理的思路及要求，并对2023年安全责任书考核情况进行通报。与会人员集中观看了安全警示教育片。



你好，2024！

■ 梁 征

日月其迈，岁律更新。在忙碌与穿梭中，2023的背影已渐行渐远，匆匆又是一年。伴随着新年的钟声，时光的脚步踏入2024，新年的阳光让我们对未来充满了期待。

2024年，我要学会感恩。这个世界惟有头顶上的星空和内心崇高的道德良知能让我们的心灵感到深深地震撼。“羊有跪乳之恩，鸦有反哺之义”，做子女的更要懂得孝顺父母。“谁言寸草心，报得三春晖”。让我们用一颗拥有爱的心去感恩父母的养育之恩，感恩亲朋好友对我们的倾情付出，感恩不求回报帮助过我们的人。学会感恩，我会与快乐成为朋友，人生将会多姿多彩。让我们共同唱起：“感恩的心，感谢有你，伴我一生，让我有勇气作我自己，感恩的心，感谢命运……”

2024年，我要学会生活。过去因为工作原因，常年累月在外出差，我缺乏对家庭的关注，时常忘记了对家人的照顾，忘记家人的生日，也忘记了家是温暖的殿堂，是避风的港湾。今年，我将多花些时间营造家庭氛围，在家庭生活上更幸福、更美满，让家庭那盏不灭的明灯，永远照耀着漂泊远方的我。

对于人过中年的我来说，除了家庭建设外，我要为了最初的梦想，也为了更好的明天，活出真实的自己，开心度过每一天！

2024年，我要学会归零。面对职场，我虽然参加工作22年，积累了不少工作经验，但面对新的目标和任务，我要学会归零，继续保持积极向上、从容乐观的心态和更加激昂的斗志，自我鼓劲加压，以永不懈怠的态度，不断充实自己、完善自己，做到不自满、不自夸，一步一个脚印，努力拼搏，确保我职场的下半场精彩起步。特别是在面对困局的情况下，我要抓紧当下的每个时刻，不畏惧、不退缩，以谦虚的态度做到在业务上精益求精，工作上再上一层楼，实现自己的人生价值。

时不我待，不负春光。别离2023年，2024年正向我们挥舞着大旗，仿佛在告诫我们：面对不公，学会感恩；面对迷惘，学会改变；面对职场，学会洒脱。让我们用青春书写奋斗，以实干铸就芳华，踏着铿锵的脚步，一路高歌，一路豪迈，在新时代的大路上阔步前行！加油，2024！



春在溪头荠菜花

■ 管淑平

辛弃疾《鹧鸪天·代人赋》中有：“城中桃李愁风雨，春在溪头荠菜花。”

读之，一种强烈的反差感瞬间冲进眼眸，春日的柳絮纷飞，城中的桃李还在为风雨的摧残而感到诚惶诚恐，而在城外的小溪边，明媚的春色莫过于那敞亮盛开着的荠菜花。

我的家乡在农村，每当春天来临，山坡、原野一派明媚春色。柔软的柳枝在风中摇摆，冰雪融化之后的田野露出了青褐色的面貌。而在田间地头，一些小小的野菜苗正争先恐后地钻出地面，陆陆续续地抢占了春天的舞台。

田埂，陌上，全是一片迷人的绿。刚冒尖儿的韭菜苗儿，带着露水；婆婆丁还没有开花，只是小小的一簇儿；蒿蒿，自由地生长，无拘无束，蓊蓊郁郁。站在家门口，环顾四野，养眼的黛青色，让人满心欢喜。轻轻地吸一口气，空气中都带着清新的花草香。

荠菜是最先觉察到春天到来的。还在乍暖还寒的早春，它们就悄悄地从泥土中钻出来，像是从梦中苏醒的孩子，脸庞带着几分睡意。它们探头探脑地打量着周围的一切，既好奇又谨慎。

荠菜长苗的时候，春天就在不远处了。我们心里也是欢愉的，终于可以不用穿着笨重的冬装，终于可以不用再忍受着寒风怒号与冰雪的冱冻。

那时，只要一放学，我们就如同从笼子中飞出的小麻雀儿，匆匆忙忙地赶回家里。回家后，简要用餐，快速写好作业，余下的时间我们就全然可以“肆意挥霍”了！

不过，打猪草，是我们每天放学回来必须要完成的。我们背着小背篓，拎着小篮子，拿一把镰刀，向着野草丰茂的田野走去。打猪草，看似很枯燥的一件事，在我们的眼里却是一大乐事，大人们不会前来唠叨，也没有课堂老师的提问，我们就是这片小天地的主儿。薅起一丛丛嫩草，镰刀一伸，往怀

里一拽，再将猪草扔进背篓。不一会儿，背篓满了，背回家煮熟，用来招呼猪圈里的一群小猪们。

在割猪草的过程中，我们最欣喜的就是遇到荠菜。用镰刀轻轻地撬开泥土，荠菜那粗壮泛白的根系就露了出来，镰刀一割，放入小篮。不过，荠菜有时却很倔强，将根茎故意扎得很深，镰刀不行，还得用小铲子来挖。先挖散泥土，双手借力一拔，就能连根薅起了。再轻轻一摇，泥土纷纷掉落，就得到完好的一株株荠菜。

累了，我们就坐在草野的石头上，或者轻轻地躺在柔软的草地上。抬头，看着天空悠闲的云朵，鸟雀扑棱棱地拍打着翅膀从天边飞过，留下一髻儿匆匆的身影，惬意之至。春风拂面，一脸柔软，这时也不管背篓里有多少猪草，起身，哼着歌，蹦跳着，奔跑在田野。

晚霞醉斜阳，炊烟渐渐升起。随着母亲远的一声呼唤，我们依依不舍地与田野告别。背篓里是猪草，篮里是荠菜，而我们被花草包围，被花草洗礼。

回到家，母亲接过我们身上的背篓和手里的篮子，吩咐我们去洗手，她在柴屋里为我们忙活着一桌好饭。

只见母亲将荠菜洗净，均匀掰下，起锅烧油，葱姜蒜爆香，切几片腊肠小炒，趁腊肠炒熟，放入荠菜，敢情一个喷香扑鼻。有时，简要煮一碗小面，荠菜总是很好的陪衬。滋味爽口，天然无公害。

我最喜欢吃母亲做的荠菜鸡蛋小面。先烧一锅水，水沸腾后，撒一撮儿小面，小火慢煮；趁水温正好，敲一枚鸡蛋，入锅，等候蛋清凝固，再用锅铲翻面；最后放入荠菜，煮上一两分中，面条筋道，荠菜鲜嫩。饥饿时，一碗小面是最好的慰藉。

风吹十里花草香，陌上荠菜正荣荣。遍地的荠菜如碧玉，嫩而鲜美。春天，不宜宅在屋里头，得出去走走，踏春，择菜，沐浴阳光，于春色融融中心灵会变得明朗。



樱花谷赏樱花

■ 卢林洲

站在樱花树下，凝望着那悠悠飘落的雪白花瓣，我的思绪也随之慢慢地飘飞起来……

初识樱花，是舅舅家屋后的那棵樱桃树。记得小时候，我和表哥最喜欢在上面攀爬、玩耍，有时故意摇动花枝，看花片纷纷飘落的样子，然后你指着我，我指着你地互相发出“咯咯咯”的笑声，惊动屋里的舅妈，连忙招呼我们进屋吃东西，生怕我们摇光花瓣，到时没有樱桃吃。这时，我就经常问舅妈，怎么不多栽一些呢？舅妈的回答，总是说我还小，不知道“樱桃好吃树难栽”的道理。至于欣赏樱花的美，我们全然不知。

熟识樱花，是前几年的事。一次偶然机会，老家的朋友邀请我们几位文友到樱花谷去采风。刚踏上一座名叫闹子河水库的大坝，就被大片大片、不着边际的自然樱花所吸引，这儿一棵，那儿一排，有的一片片、一簇簇、一凹凹、一坡坡，白的如雪、粉的似霞，气势恢宏、令人震撼。

欣赏中，友人告诉我，樱花的生命是短暂的，每一朵花从开放到凋谢，大概只有十来天，但它十分珍惜生命中的每一天，选择在自己最为辉煌的时候凋谢，真是活出了自身的精彩。这也让我从中悟出了一个做人的道理，生时当如樱花之绚烂；死时

应如秋叶之静美。

去年3月，听说这里位于随县柳林镇金桥村的樱花谷举办首届樱花节。作为故乡的游子，我岂能错过。趁着樱花的旺盛期，邀上几位友人前往樱花谷。行走中，看着来来往往的游客漫步在樱花树下，一边聊天一边赏花，一边拍照一边玩乐，或给樱花特写，或与樱花合影，都想留住这美丽的画面，是那么地幸福！

孩子们在樱花林中嬉戏。突然，一个清脆而又明亮的声音印入我的耳帘：“妈妈，这就是传说中的‘五朵金花’吗？你看，这每一枝都有五朵花，每朵花还有五片花瓣耶！”循声而去，一位可爱的小姑娘正轻轻地抚摸着一枝樱花，还不时来个亲吻呢！我开始认真起来，对着数枝樱花数了又数，得出的结论并不是每一枝都是五朵花，但每一朵的确是五片花瓣。我想，樱花谷的樱花能够吸引“五湖四海”的游客，是不是与这“五”有缘呢？

今年三月，我与爱人再次来到这片樱花树下，与久违的花儿约会，激动的心情喜上眉梢。我们漫步樱花林中，让淡淡的幽香尽情地包围与独宠，脑海中瞬间浮现出一幅幅优美的画卷，真想赋诗一首。此时，我干脆借石一坐，看樱花徐徐地绽放，悠悠地飘落，品读大自然最美的画卷与诗行。